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DAŇOVÝ KALENDÁŘ – KVĚTEN 
 

25. 5. 
DPH: Souhrnné hlášení za duben 2010  
DPH: podání přiznání a zaplacení daně za duben 
2010 plátců s měsíčním zdaňovacím obdobím 
Spotřební daň: podání přiznání za duben 2010, 
podání přiznání k uplatnění nároku na vrácení 
spotřební daně z topných olejů, zelené nafty a 
technického benzinu a mazacích olejů za duben 
2010 (pokud vznikl nárok) 
Spotřební daň: splatnost spotřební daně z lihu za 
březen 2010 
Energetické daně: daňové přiznání a splatnost 
daně z plynu, pevných paliv a elektřiny za duben 
2010 

31. 5. 
Daň z příjmů: odvod částek zajištění daně za du-
ben 2010 
Daň z příjmů: odvod daně vybírané srážkou podle 
zvláštní sazby daně za duben 2010 
Daň z nemovitostí: splatnost daně nepřevyšující 
daňovou povinnost do 5000  Kč včetně 
Daň z nemovitostí: první splátka daně (poplatníci  
s daňovou povinností vyšší než 5000 Kč s výjimkou 
poplatníků samostatně provozujících zemědělskou 
výrobu a chov ryb) 

ELEKTRONICKÝ NEWSLETTER TITULU FINANČNÍ MANAGEMENT, vydává Economia, a.s. 21. 5 . 2010 

MPSV se zabývá nálezem  
Ústavního soudu k důchodům 

Zásadní a konsenzuální politické rozhod-
nutí bude nezbytné v souvislosti s výpočtem 
důchodů v budoucnosti. Ústavní soud totiž 
16. 4. 2010 vyhlásil, že ruší ustanovení § 15 
zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojiš-
tění, který upravuje způsob stanovení vý-
počtového základu pro výpočet důchodu. Ná-
lez soudců se týká všech důchodů, tedy sta-
robních, invalidních i pozůstalostních. Protože 
se jedná o složitou oblast, která se dotýká 
široké veřejnosti, Ústavní soud stanovil vyko-
natelnost opatření do 30. 9. 2011. Přestože 
nález neznamená zásadní reformu českého 
důchodového systému, nemůže vzhledem  
k odůvodnění jeho realizace spočívat pouze 
ve formální změně právní úpravy důchodů. 
Vše je třeba pečlivě připravit. 

Hned po vyhlášení nálezu proto začali od-
borníci Ministerstva práce a sociálních věcí 
rozhodnutí analyzovat, aby bylo možné za-

KRÁTCE 

Rada pro mezinárodní účetní standardy (IASB) v současné době pracuje na novém standardu 
IFRS 9 Finanční nástroje, který by do konce roku 2010 měl nahradit stávající IAS 39 Finanční 
nástroje. Finančními nástroji jsou např. akcie nebo dluhopisy. Hlavním důvodem pro vznik zcela 
nového standardu byly zejména potíže při praktické aplikaci. Standard IFRS 9 musí společnosti 
povinně aplikovat od 1. 1. 2013. Do této doby lze aplikaci tohoto standardu zvolit dobrovolně již 
pro finanční rok končící 31. 12. 2009. Vzhledem k tomu, že stávající IAS 39 byl velmi obsáhlý, 
rozhodla se IASB rozčlenit práci na novém standardu do několika fází. První již dokončená fáze 
byla vydána v listopadu 2009 a 
je zaměřena na klasifikaci a 
oceňování finančních aktiv. 
Základní definice a pojmy byly 
převzaty z IAS 39, potažmo 
IAS 32 Finanční nástroje – 
vykazování. 
Prvotní zaúčtování finanční-
ho aktiva 

Při prvotním zaúčtování jsou 
finanční aktiva dle nového 
IFRS 9 oceněna reálnou hodno-
tou. Tento postup byl stejný i 
pro účtování dle IAS 39. Pokud 
při účtování dle IAS/IFRS 
finanční aktivum již dále není 
oceňováno reálnou hodnotou  
s výsledkovým dopadem, musí 
být v prvotním ocenění zahrnu-
ty i související náklady a po-
platky, které jsou finančnímu 
aktivu přímo přiřaditelné.  
Metody následného ocenění 

IFRS 9 nově zavádí pro ná-
sledné ocenění pouze dvě me-
tody místo původních čtyř, a to 
oceňování zůstatkovou hodnotou s použitím metody efektivní úrokové sazby, nebo ocenění 
reálnou hodnotou. Při výběru metody následného ocenění je třeba vzít v úvahu povahu daného 
finančního aktiva, tedy zda se jedná o kapitálový, či dluhový nástroj.  

Kapitálová aktiva se následně vždy oceňují reálnou hodnotou, a to buď s dopadem do vlastního 
kapitálu, nebo s dopadem do výsledku hospodaření. Pokud jde o kapitálové finanční aktivum, které 
je drženo za účelem obchodování, použije se vždy přecenění do výsledku hospodaření. V ostatních 
případech kapitálových aktiv se účetní jednotka může u každého jednotlivého kapitálového nástro-
je při prvotním zaúčtování rozhodnout, že případné zisky a ztráty plynoucí z následného přecenění 
nebude účtovat do výsledku hospodaření, ale bude je účtovat proti vlastnímu kapitálu.  

Dle IAS 39 bylo možné v případě ocenění nekótovaných kapitálových cenných papírů použít pro 
ocenění pořizovací cenu, pokud reálnou hodnotu nebylo možné spolehlivě stanovit. Dle IFRS 9 byl 
tento přístup vyloučen a v daném případě by i přesto společnost reálnou hodnotu stanovit měla a 
měla by také dodržovat výše uvedená pravidla. 

U dluhových aktiv je nejprve nutné vyhodnotit test podnikatelského modelu a test charakteristik 
finančního aktiva.  (Pokračování na stránce 2) (Pokračování na stránce 2) 
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■ Částka 52, rozeslaná 20. 5. 2010 
145. Zákon o spotřebitelském úvěru a o změně 
některých zákonů 
149. Novela zákona o zaměstnanosti 

ZE SBÍRKY ZÁKONŮ 
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hájit práce na změně právní úpravy. Na 
základě analýzy nyní MPSV zvažuje možná 
řešení a modeluje varianty výpočtu důcho-
dů včetně dopadů, z kterých vyplynou kon-
krétní návrhy. MPSV přitom bere v potaz 

přiměřenost důchodů 
podle nálezu Ústavního 
soudu a také finanční udr-
žitelnost důchodového 
systému. Návrhy, které se 
stanou podkladem pro změ-
nu právní úpravy, by měly 
být připraveny do konce 
letošního května. 

O způsobu řešení podle připravených ná-
vrhů bude – vzhledem k času – pravděpodob-
ně rozhodovat vláda vzešlá z květnových 
voleb do Poslanecké sněmovny. Samotný 
návrh novely zákona o důchodovém pojiště-
ní a dalších předpisů bude třeba předložit 
Poslanecké sněmovně Parlamentu nejpozději 
do konce roku 2010. To proto, aby bylo mož-
né včas schválit potřebné úpravy. A také 
proto, aby se Česká správa sociálního zabez-
pečení, která v praxi rozhoduje o drtivé větši-
ně důchodů z českého důchodového systému, 
mohla na nový systém připravit. Základní 
podmínkou úspěšné realizace zásadních změn 
v důchodech bude mj. pečlivá úprava softwa-
ru a dalšího technického vybavení a rovněž 
dostatek proškolených zaměstnanců. Ne-
zbytným předpokladem úspěšného náběhu 
nového systému je také potřebná legis-
vakance, tedy doba od přijetí nové právní 
úpravy do nabytí její účinnosti. Pokud by se 
vše neuskutečnilo dostatečně rychle, absence 
legislativy by vedla k tomu, že by důchodcům 
nebylo možné vypočítat tzv. procentní výmě-
ru důchodu a mohli by ji dostat pouze v zá-
konem stanoveném minimu 770 Kč. 

Pro úplnost: Všechny důchody z českého 
důchodového systému se skládají ze dvou 
složek – základní a procentní výměry. Zá-
kladní výměra je pro všechny důchody stejná 
a letos se jedná o 2170 Kč měsíčně. Procent-
ní výměra závisí na délce důchodového pojiš-
tění, době mezi předčasným odchodem do 
starobního důchodu a stanoveným důchodo-
vým věkem a také na výši výdělků před při-
znáním důchodu. Nejnižší procentní výměra, 

stanovená zákonem, je v sou-
časné době 770 Kč měsíčně. 

 

Š t ě p á n k a  F i l i p o v á  
v e d o u c í  o d d ě l e n í  s t y k u   

s  v e ř e j n o s t í  a  t i s k o v á  
m l u v č í ,  M P S V  

(Pokračování ze stránky 1) 
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Ve třetím čtení 16. 4. 2010 poslanci schválili 
a poslali do Senátu zákony potřebné k vydání 
prvního balíku státních desetiletých dluhopisů 
pro fyzické osoby. Tímto krokem vzniká nová 
možnost pro financování státního dluhu. Státní 
dluhopisy pro fyzické osoby mají být konku-
renceschopné ostatním finančním produktům, 
např. termínovaným vkladům na trhu, a mají 
tak přilákat investory z řad občanů. V současné 
době je pro fyzické osoby velmi obtížné inves-
tovat do dluhopisů, neboť nominální hodnota 
dluhopisů je vysoká, proto je mohou kupovat 

jen velcí investoři a banky. Dluhopis je cenný 
papír, který oproti akciím zajišťuje majiteli 
předem stanovený finanční obnos stanovený 
úrokovou sazbou, státní dluhopis je navíc méně 
rizikový oproti dluhopisům emitovaným sou-
kromým sektorem. 

Po podepsání zákona prezidentem a vypsání 
výběrového řízení na tendr bude moci fyzická 
osoba koupit dluhopisy v celkové nominální 
hodnotě až 10 mil. Kč. V současné době zatím 
není jasné, jak vysoká emisní hodnota státních 

Státní dluhopisy i pro fyzické osoby 
Newsletter Finanční Management vydává Economia, a.s.,  

ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  
 
 

 
 

Fučík & partneři 
www.fucik.cz 

 

Firma Fučík & partneři s vámi ráda projedná otázky a záležitosti 
vyplývající z informací obsažených v newsletteru FM.  
Naše informace jsou všeobecné a nemohou nahradit příslušná 
odborná poradenství.  

Test podnikatelského modelu zkoumá, zda cílem držby finančního aktiva má být inkaso veške-
rých peněžních toků z drženého aktiva. Test vychází z předpokladu, že management řídí podnik 
určitým konstantním způsobem, a proto se test nevyhodnocuje zvlášť pro každé jednotlivé akti-
vum, ale vždy dohromady pro určitou skupinu finančních aktiv. Na druhé straně je však nutné 
přihlédnout k faktu, že společnost při správě svých finančních aktiv může využívat různé podnika-
telské modely. Společnost např. může využívat jedno portfolio finančních investic s cílem inkaso-
vat jistinu i úroky z jistiny a druhé portfolio pro dosažení zisku obchodováním a realizací změn 
reálných hodnot těchto aktiv. 

Test charakteristik fi-
nančního aktiva je splněn, 
pokud držitel aktiva má 
právo na základě smluvních 
podmínek nástroje na peněž-
ní toky, které představují 
pouze úhradu jistiny a úroky 
z nezaplacené jistiny. Pokud 
společnost určí, že aktivum 
bude držené do splatnosti, 
musí také vyhodnotit, zda 
má podle smluvních podmí-
nek právo na úhradu jistiny i 
úroků z nezaplacené jistiny. 
Nezbytné je v těchto přípa-
dech zvážit definici úroku, 
který je pro tyto účely vyme-
zen jako úhrada časové hod-
noty peněz a kreditního rizi-
ka ve vztahu k neuhrazené 
jistině po dané období.  

Vzhledem k tomu, že např. 
pro deriváty (swapy, opce, 
forwardy atd.) je variabilita 
peněžních toků díky pákové-
mu efektu natolik vysoká, že 
je již nelze považovat za 
úrok, mohou být v souladu  
s IFRS 9 oceněny jen reál-
nou hodnotou, nikoli meto-
dou zůstatkové hodnoty. 
Reklasifikace 

Společnost může přejít  
k reklasifikaci aktiva pouze v případě, že změní svůj podnikatelský model. Předpokladem je, že 
tyto změny nebudou příliš obvyklé a dopady reklasifikace se budou promítat od prvního dne účet-
ního období, v němž se účetní jednotka pro změnu podnikatelského modelu rozhodla. 
Povinná aplikace IFRS 9 

Výše uvedené informace jistě zcela nepokrývají veškeré dopady, které v první fázi IFRS 9 pro 
účetní jednotky přináší. IASB pracuje na dalších oblastech nového standardu IFRS 9 – např. sníže-
ní hodnoty finančních aktiv, zajišťovací účetnictví, odúčtování finančních aktiv a 
závazků. Celý standard by měl být vypracován do konce roku 2010. Povinná apli-
kace IFRS 9 připadá od 1. 1. 2013. V mezidobí je jeho aplikace pouze dobrovolnou 
záležitostí. O dalším vývoji vás budeme informovat. 

Zdroj: Auditor – časopis Komory auditorů České republiky, číslo 2/2010 
 

I n g .  K l á r a  H o n z í k o v á ,  h o n z i k o v a @ f u c i k . c z  

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 
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Ministerstvo financí předkládá  
návrh novely zákona o účetnictví 

Ministerstvo financí předkládá na schůzi 
vlády návrh novely zákona o účetnictví. Před-
kládanou novelou se provádí transpozice pří-

slušných ustanovení  
evropské směrnice číslo. 
2009/49/ES. V souladu  
s touto směrnicí bude od 
povinnosti konsolidovat 
osvobozena taková kon-
solidující účetní jednot-
ka, která ovládá pouze 
nevýznamné účetní jed-

notky, a to v úhrnu i jednotlivě, přičemž  
k podání věrného a poctivého obrazu předmě-
tu účetnictví konsolidačního celku postačuje 
účetní závěrka konsolidující účetní jednotky. 

V souladu s evropským nařízením číslo 
1606/2002 se rozšiřuje možnost použití mezi-
národních účetních standardů. Pokud existuje 
předpoklad, že konsolidovaná účetní závěrka 
bude sestavována za použití mezinárodních 
účetních standardů, mohou účetní jednotky  
v konsolidačním celku použít i pro sestavová-
ní svých individuálních účetních závěrek tyto 
standardy za předpokladu, že valná hromada 
jejich použití pro účtování a vykazování 
schválí. 

Dále je navržena úprava správních deliktů 
tak, aby postihovaly i účetní jednotky vykazu-
jící podhodnocená aktiva, která slouží jako 
základna pro výpočet sankcí. Tato úprava 
zohledňuje i doporučení obsažená v hodnocení 
plnění „Úmluvy o boji proti podplácení zahra-
ničních veřejných činitelů v mezinárodních 
podnikatelských transakcích“. 

Následují změny ve vztahu k vybraným 
účetním jednotkám (zejména organizační 
složky státu, příspěvkové organizace, obce a 
kraje). Jedná se například o zúžení povinnosti 
sestavovat přehled o změnách vlastního kapi-
tálu a přehled o změnách peněžních toků, 
které bude povinně sestavovat vybraná účetní 
jednotka pouze v případě, že překročí jedno ze 
tří hodnotových kritérií (40 mil. Kč hrubých 
aktiv, 80 mil. Kč obratu nebo 50 zaměstnan-
ců), nebo o odejmutí některých povinností  
v souvislosti se sestavením mezitímní účetní 
závěrky. 

Novelou zákona by mělo rovněž dojít ke 
snížení administrativní zátěže zahraničních 
fyzických osob, které podnikají na území 
České republiky a nemusí být zapsány do 
obchodního rejstříku. Tyto účetní jednot-
ky povedou účetnictví za stejných podmí-
nek jako české fyzické osoby, např. do obratu 
ve výši 25 mil. Kč budou moci vést daňovou 
evidenci, pokud zákon nestanoví jinak. 

dluhopisů bude. O koupi státních dluhopisů se 
uvažuje přes internet nebo na pobočkách Čes-
kých pošt a koupit státní dluhopis budou moci 
nejen občané ČR, ale i občané jiných zemí. 
Stát nebude od fyzických osob zpětně dluhopi-
sy odkupovat dříve než po 10 letech, protože 
by musel vyčlenit pohotovostní rezervu pro 
jejich výplatu. Pokud majitel státního dluhopi-
su bude finanční prostředky potřebovat dříve, 
může s ním obchodovat na sekundárním trhu, 
ovšem s rizikem získání méně peněz. Výnos na 
desetiletých dluhopisech bude stanoven podle 
tržních sazeb, za které je nakupují banky a jiné 
instituce, a stejný by měl zůstat po celou dobu. 
Nyní se pohybuje kolem 3,6 % ročně, což mů-
že být výhodnější než u jiných produktů. Také 
musíme vzít v úvahu vyhlašování úrokových 
sazeb Českou národní bankou, která může 
výrazně ovlivnit její výši. Současným trendem 
je pokles úrokových sazeb, což nyní může být 
výhodné pro majitele dluhopisů, ale ve výhledu 
10 let může úroková sazba výrazně růst, přitom 
u státního dluhopisu bude stále pevné úročení 
stanovené při emisi a pro majitele dluhopisu 
bude jeho držba spíše nevýhodná než při inves-
tici do jiných finančních produktů. 

Velkou nevýhodou stáních dluhopisů je fakt, 
že úrokový příjem nebude osvobozen od daně 
z příjmů jako u jiných cenných papírů, kdy 
doba nabytí a převodu cenného papíru musí být 
minimálně šest měsíců, ale poslanci státní dlu-

hopisy zatížili srážkovou daní ve výši 15 %. 
Tímto daňovým zatížením jsou postaveny stát-
ní dluhopisy na roveň termínovaným vkladům. 
Základem daně pro výpočet daně je úrokový 
výnos snížený o vyhlášenou prodejní cenu 
opce, čímž jsou myšleny náklady spojené s vý-
konem činností v souvislosti s řízením státního 
dluhu podle rozpočtových pravidel. 

 Další nevýhodou u státních dluhopisů je 
výše zmíněný úrokový výnos snížený o nákla-
dy spojené s výkonem činností v souvislosti 
s řízením státního dluhu. Takto zdaněný výnos 
může být dodatečně snížen o vypočítanou sráž-
ku v závislosti na délce držby tohoto dluhopi-
su, kdy tuto srážku vyhlásí MF a je příjmem 
státního rozpočtu. Nyní není jasné, jak mohou 
být vysoké celkové srážky související s držbou 
státního dluhopisu fyzickou osobou. Otázkou 
je, zda konečné náklady nebudou téměř ve výši 
úrokových výnosů, a tím pádem zisk ze státní-
ho dluhopisu minimální, či dokonce nulový a 
neodradí budoucí investory z řad občanů. 

 Bude státní záruka opravdu zárukou zpětné-
ho odkupu státních dluhopisů v horizontu  
10 let, vidíme-li hrozby státních bankrotů 

v zemích EU? Až praxe ukáže, 
zda bude výhodné pro fyzické 
osoby kupovat a držet státní 
dluhopisy. 

 

I v a n a  B e r n á t o v á  
b e r n a t o v a @ f u c i k . c z  

(Pokračování ze stránky 2) 

V poslední době se do popředí zájmu jednot-
livých členských států OECD dostává dohoda 
TIEA (Tax Information Exchange Agreement) 
neboli „Dohoda o výměně informací v daňo-
vých záležitostech“. Jedná se o nástroj v boji 
proti přeshraničním daňovým únikům. Zejmé-
na o zamezení úniku financí, které by měly 
skončit v jednotlivých státních rozpočtech, na 
soukromé účty v tzv. „daňových rájích“. 

Větší transparentnost a výměna informací 
budou klíčové pro dosažení na poplatníky, kteří 
mají úrokové příjmy ze zahraničí a využívají 
daňových rájů k jejich ukrytí před zdaněním 
daní z příjmů.  

Ještě donedávna bylo i Bahamské společen-
ství vedeno na tzv. Černé listině OECD jako 
jeden z těchto daňových rájů. Ale za poslední 
rok mnoho států včetně Bahamského společen-
ství ušlo velký kus cesty a zapojily se mezi 
země, které podporují výměnu informací v boji 
proti daňovým únikům, které jim poté do znač-
né míry chybí v jejich rozpočtech. Aby byla 
jurisdikce vyjmuta z této Černé, případně Šedé 
listiny, musí splnit základní podmínky pro 
poskytování informací v záležitostech daní a 
bankovnictví ostatním signatářům.  

Již samotný příslib a stanovení termínu pro 
přistoupení k dohodě zajistí státu přestoupení  
z Černé listiny do Šedé, kde jsou již potenciál-
ní kandidáti na zapojení reforem formulova-
ných Globálním fórem pro výměnu daňových 
informací a transparentnosti. Dále pak pode-
psáním 12 memorand se stát zařadí na Bílou 
listinu plně zapojených zemí. 

Dohoda TIEA má ve skutečnosti tři varianty: 
1. Výměna na požádání 
2. Poskytování z vlastního podnětu 
3. Automatická (pravidelná) výměna infor-

mací 
Dne 9. 4. signovalo Memorandum o porozu-

mění ve věci výměny informací v daňových 
záležitostech i Bahamské společenství spolu se 
Spolkovou republikou Německo. Tyto dohody 
jsou nositeli dobrých zpráv pro státní rozpočty, 
ale mají i hořkou příchuť pro subjekty provo-
zující svoji činnost prostřednictvím offshoro-
vých bank (na Bahamách jich je něco kolem 
400) a hlavně prostřednictvím společností typu 
IBC. Jelikož v ideálním případě by šlo o zánik 
daňových rájů a o možnost ukrývat v různých 
bankách po světě nezdaněné finance. 
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Dohoda TIEA mezi SRN a Bahamským společenstvím 

(Pokračování na stránce 4) 
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MF: DPH z ceny obvyklé u zaměstnaneckých benefitů 
Pod čj. 18/44 492/2010 vydalo Ministerstvo financí sdělení k novele zákona o DPH zákonem  

č. 120/2010 Sb. Novela obsahuje změnu ustanovení § 36a odst. 3 písm. d), kdy se z výčtu osob,  
u nichž se při dodání zboží nebo poskytnutí služeb za úplatu nižší, než je cena obvyklá, jako základ 
daně použije cena obvyklá, vypouští osoby v pracovněprávním nebo jiném obdobném vztahu  
k plátci (zejména zaměstnanci). Od účinnosti tohoto zákona se při dodání zboží nebo poskytnutí 
služeb těmto osobám použije jako základ daně nikoliv cena obvyklá, ale částka hrazená příjemcem 
plnění (zaměstnancem). 

Současně zákon stanovil, že pro uplatnění daně z přidané hodnoty za zdaňovací období před 
dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, jakož i pro uplatnění práv a povinností s tím souvisejících, se 
použije zákon č. 235/2004 Sb., ve znění účinném ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona. 

Plátci daně, kteří v období od 1. 1. 2010 do data účinnosti tohoto zákona postupovali při stanove-
ní základu daně podle § 36a odst. 3 písm. d) ve znění zákona o DPH platném od 1. 1. 2010, mohou 
provést opravu základu daně a výše daně podle § 41 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a po-
platků, v dodatečném daňovém přiznání, případně plátce provede opravu základu daně a výše daně 
způsobem stanoveným v § 42 zákona o DPH. 

 

V aktuálním čísle odborného časopisu  
Finanční Management  

se mimo jiné dočtete: 
 

• Pět ponaučení z finanční krize 
 

• Finanční ředitel na dvou židlích 
 

• Zasílání zpráv o řešení projektu 
EK 
 

• Pro úspěch je důležitá i pokora 
 

• Efektivnější řízení rizik 
 

Ukázkové číslo ZDARMA si můžete  
objednat na tel.: 800 110 022  

nebo na www.ManagerWeb.cz 
 

Předplatné si zajistěte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

 

1. VOX a.s. Vám nabízí  
vzdělávací kurzy a semináře  

za zvýhodněnou cenu! 
 

CASH FLOW jako nástroj řízení 
2. 6. 2010 

PŘEDNÁŠÍ: Ing. Ilona Heligrová  
KÓD:  00075J        CENA:  3228 Kč  
 

AKTUÁLNĚ k daňové a účetní legislativě  
– PRŮŘEZ NOVINEK A CO NÁS ČEKÁ  

V DANÍCH A ÚČETNICTVÍ DÁL? 
3. 6. 2010 

PŘEDNÁŠÍ: Ing. Pavel Běhounek  
KÓD:  00073J        CENA:  2148 Kč                              
 

Controlling pro podnikový  
management – 4 dny k úspěchu 

Vzdělávací program s mezinárodní certifikací IES  
7. – 10. 6. 2010 

PŘEDNÁŠÍ: prof. Ing. Jana Fibírová, CSc.,  
prof. Ing. Bohumil Král, CSc., Ing. Ondřej  
Matyáš, Ph.D., Ing. Jaroslav Wagner, Ph.D.  
KÓD:  00033J        CENA:  10 788 Kč  
 
 

ŘÍZENÍ NÁKLADŮ v podniku aneb  
Jak mít pod kontrolou vlastní firmu 

17. – 18. 6. 2010 
PŘEDNÁŠÍ: doc. Ing. Martin Zralý,  CSc.  
KÓD:  00041J        CENA:  6828 Kč 
 

FINANČNÍ ANALÝZA  
a FINANČNÍ MANAGEMENT 

Vzdělávací program s mezinárodní certifikací IES  
29. – 30. 6. 2010 

PŘEDNÁŠÍ: Ing. Dagmar Jelínková  
KÓD:  00035J        CENA:  4548 Kč  
 

(Uvedené ceny jsou vč. 20% DPH, se speciální slevou pro 
klienty oslovené v newsletteru Finanční Management)    
 

Více informací na www.vox.cz                      

Mohlo by se zdát, že je to konec daňových 
rájů, tak jak je známe, zvláště když k dnešnímu 
dni již není jediný stát na Černé listině, ale není 
to tak úplně pravda. Např. dohody, pod něž se 
podepisuje Bahamské společenství, jsou do 
značné míry specifické tím, že jde v zásadě  
o dohody podle článku 5 Směrnice ES o výmě-
ně informací. Konkrétně, o dohody založené na 
výměně informací na žádost, 
která musí mít přesné náleži-
tosti a opodstatnění, jinak jí 
nemusí být vyhověno. A také 
může být podána pouze odpo-
vídajícím orgánem a v přesně 
specifikovaných otázkách.  

Pokud kontaktní útvar  
v oblasti daní nebo příslušný 
úředník obdrží žádost o spolu-
práci, která vyžaduje opatření 
mimo jeho místní příslušnost 
nebo funkční odpovědnost, 
předá tuto žádost neprodleně 
kontaktnímu orgánu v oblasti 
daní svého členského státu a 
uvědomí orgán, který žádost 
podal. Výše uvedeným me-
chanismem se zajistí jednotli-
vým bankovním domům jistá 
míra autonomie a možnosti 
zachování jisté části bankov-
ního tajemství. K tomuto řeše-
ní Bahamy přikročily, aby se 
jistým způsobem vyhnuly 
určitým perzekucím, které by 
jistě s postupem času ze strany OECD nastaly 
v případě, že by se Bahamy do programu neza-
pojily a zůstaly i nadále na Černé listině 
OECD. Na druhou stranu také dosáhly toho, 
aby nedocházelo ze strany zemí, s nimiž mají 
Bahamy dohodu o výměně informací uzavře-
nou, k tzv. efektu rybaření, nebo chcete-li per-
zekuování poplatníků bez zřejmého odůvodně-
ní pouhou střelbou naslepo. Bahamské banky 
budou poskytovat informace pouze ke konkrét-
ním případům, dostatečně zdůvodněným,  
k nimž bude podána řádná žádost, která dostojí 
všem patřičným formálním náležitostem. 

Procedura výměny informaci na žádost: 
1. Na žádost kontaktního orgánu v oblasti 

daní, kontaktního útvaru v oblasti daní nebo 
příslušného úředníka členského státu (dále jen 
„dožadující orgán“) kontaktní orgán v oblasti 
daní sdělí veškeré informace, které by mohly 
být důležité pro správné vyměření daní uvede-
ných v článku 2, včetně informací týkajících se 
konkrétního případu či případů. 

2. Dožádaný orgán sdělí doža-
dujícímu orgánu veškeré pří-
slušné informace, jež má  
k dispozici nebo které získá 
prostřednictvím správních 
šetření. 
Dohoda z 9. 4. mezi SRN a 
Bahamským společenstvím je 
pro Bahamy v pořadí 21. po-
depsanou dohodou. Z toho 
jich je 15 uzavřených s člen-
skými státy OECD a šest se 
státy G20.  
Dohoda byla podepsána v za-
stoupení: za Bahamy premié-
rem a ministrem zahraničí  
v jedné osobě Honem T. Bren-
tem Symonettym a za SRN 
velvyslancem na Bahamách 
H. E. Jürgenem Englem.  
Premiér Symonetty se násled-
ně na to v rozhovoru vyjádřil, 
že podpis dohody velice vítá a 
bere jej jako počátek důležité 
etapy spolupráce našich zemí 
v otázkách přeshraničních 

daňových úniků a bude se aktivně podílet na 
budoucích reformách (zdroj Bahamas Post). 

Vývoj dohod signovaných Bahamským spo-
lečenstvím je z pohledu časové osy také zají-
mavý. První dohoda vznikla již v roce 2002  
s USA, ale v platnost vešla až v roce 2004. 
Poté byl dlouho klid a teprve nedávno, přesněji 

ve druhé polovině roku 2009, 
odstartoval boom v podepisování 
těchto dohod.  
 

 Z d e n ě k  P e l a n t ,  M . B . A .  
p e l a n t @ f u c i k . c z  

(Pokračování ze stránky 3) 

Německo 9. 4. 2010 
Austrálie 30. 3. 2010 

Španělsko 11. 3. 2010 

Finsko 10. 3. 2010 
Island 10. 3. 2010 
Norsko 10. 3. 2010 
Švédsko 10. 3. 2010 
Grónsko 10. 3. 2010 
Faerské ostrovy 10. 3. 2010 
Dánsko 10. 3. 2010 
Mexiko 23. 2. 2010 
Belgie 7. 12. 2009 
Francie 7. 12. 2009 
Bahamské souostroví 7. 12. 2009 
Nizozemsko 4. 12. 2009 
Čína 18. 11. 2009 
Velká Británie  29. 10. 2009 
San Maríno 24. 9. 2009 
Monako 18. 9. 2009 
Spojené státy americké  25. 1. 2002 

 Bahamské společenství  
– seznam podepsaných dohod  
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